

Муниципальное казенное общеобразовательное учреждение «Куркинская начальная образовательная школа»

**Сценарий для совместного праздника
начальной школы и старших дошкольников**



**(посвященный 70-летию Победы в Великой
Отечественной войне)**

Подготовила:

Климахина Т.В.

Воспитатель одс

Куркино 2015

Сценарий «Марш Победы»

Оформление: Сцена нарядно украшена гирляндами разноцветных воздушных шаров, флажками и цветами, плакаты.

Звучит торжественная патриотическая музыка. На сцену выходит Ведущая. (слайд 1)

Ведущая. Дорогие друзья! Сегодня мы празднуем 70-летие Дня Победы нашего народа в Великой Отечественной войне. В этот день фашистская Германия признала свое полное поражение, а наш народ победил. Но победа в войне далась нашей стране дорогой ценой -погибли миллионы наших солдат. Имен многих из них мы не знаем. Но мы чтим память тех, кто отстоял нашу Отчизну от фашистскихзахватчиков. Во многих городах есть Могилы Неизвестного Солдата, горит Вечный огонь, мы возлагаем к ним цветы. Никто не забыт, ничто не забыто!

Сцена «Начало войны» (слайд 2)

Звучит музыка «Утомленное солнце»

На сцене играют дети: мяч, скакалка, катают кукол в коляске, сидят на лавочке и читают книгу, прогуливаются под руку
Постепенно музыка стихает. (слайд3)

Слышны звуки взрыва снарядов, рёв самолётов, дети смотрят вверх замирают.

Звучит песня «Ах война, что ты сделала подлая» (на фоне музыки дети читают стихи)(слайд 4)

1. Июнь...клонился к вечеру закат
И белой ночи разливалось море.
И раздавался звонкий смех ребят
Не знающих, не ведающих горя.

2. Июнь. Тогда еще не знали мы,
Со школьных вечеров, шагая,
Что завтра будет первый день войны,
А кончится он в 45-м, В мае.

3. Мирно страна проснулась
В этот июньский день.
Только что развернулась
В скверах её сирень ...

Разом, в одно мгновенье,
Все изменилось кругом.
Юноша в майке весенней
Смотрит суровым бойцом.

4. Девушка стала сестрою,
Крест - на её рукаве.
Сколько безвестных героев
Ходит сейчас по стране ...

5. Все на борьбу с врагами,
В грозный и дальний поход!
По небу ходит кругами
Сторож страны - самолет.

6. От бескрайней равнины сибирской
До полесских лесов и болот
Поднимался народ богатырский,
Наш великий русский народ.

7. Выходил он, свободный и правый,
Отвечая войной на войну,
Постоять за родную державу,
За могучую нашу страну!

Звучит песня «Фронтальная сестра» (на фоне музыки читаются слова)
(Слайд 5)

Милые, красивые девчонки
Смотрят со стены, прищурив взгляд.
Вам бы помодней надеть юбочки,
А не патронташ и автомат.

Снова май бушует, и сирени
Стойкий запах спать нам не даёт.
Вам же – не давали спать сирены,
Пушек канонады, миномёт.

Милые, любимые девчонки
С серых фотографий на стене,
Вам бы подарила вечер звонкий
Трели соловьиной в тишине.

Каждой – полевых цветов охапку,
Лучших наших лириков стихи.
Но носить пришлось ушанку-шапку.

Спят под обелиском женихи.

Смотрят на портреты дети, внуки,
Если вам иметь их довелось.
Помнят и скорбят, на лицах мука,
Что пожить так мало вам далось.

Если ж вас настигла пуля рано –
Отроду всего семнадцать лет –
Вам шумят берёзы над курганом,
Соловьи встречают там рассвет.

Милые военных лет девчонки
Смотрят с фотографий на стене.
Довоенных лет на вас юбчонки,
И улыбки всем: тебе и мне...

(Слайд 6, читаю пока нет слов)

Ведущая: Немецкие захватчики напали на нашу страну неожиданно, без объявления войны 22 июня 1941 года.

Наши воины готовы были встать на защиту Родины. Каждый день эшелоны увозила красноармейцев на фронт. *(слайд 7)* Родные и близкие провоили их со слезами на глазах, но с верой в победу.

Под звуки песни «Не плачь девчонка» на сцену выходят дети. Мальчики изображают солдат, девочки-их матерей, сестер, любимых. Дети встают группами по три человека.

В первой группе - один мальчик - «солдат» И две девочки - «мать»

И «сестра». Девочки обнимают «солдата», утирают слезы.

Мальчик (1).

Ты не плачь, сестренка,
Мама, не рыдай,
Я вернусь с победой
В наш родимый край.

Звучит музыка. Вторая группа детей: две девочки окружают мальчика - «солдата», дают ему теплые носки, перчатки, вышитый кисет.

Мальчик (2).

Воин отважный
Берет города.

Смелым, бесстрашным
Буду всегда!

Мальчик (1). (выступая вперед)
Есть у нас танки,
Есть пулеметы!

Мальчик (2). (выступая вперед)
Есть у нас пушки
И самолеты!

Мальчики (1), (2) (хором).
Будем врагов мы бесстрашно крушить,
Чтобы Отчизну освободить!

*Звучит песня «Не плачь девчонка». Мальчики идут строевым шагом,
девочки машут им вслед платочками.*

Песня «Рисунок»

Ведущая. Осенью 1941 года враги подошли к столице - Москве.

(*слайд 8*) Командующим обороной был назначен маршал Георгий Константинович Жуков, талантливый, опытный и смелый полководец. Солдаты под его командованием совершили подвиг - они отбросили фашистов от Москвы, не дали им захватить и разрушить столицу, разгромили немецкие войска.

Ведущая. Но война не закончилась! Много еще было тяжелых кровопролитных сражений. Самую большую тяжесть войны вынесла на плечах женщина-мать. (*слайд 9*)

У материнских слёз дорога коротка –
От глаз потухших вниз, до подбородка,
Скользит легко прозрачная слеза,
Поблёскивает влажная бороздка.

Положен бережно на тумбочку листок,
Поверх нечастых писем – похоронка.
«Прости, мне некогда сейчас, сынок» -
Тихонько донеслось из-за порога.

Соха привычно в руки подалась,
Взглянула искоса худая лошадёнка.
«Пошла, родная! Всё сейчас на нас!
Давай, не экономь свои силёнки!»

Упорен шаг, хоть труден и тяжёл,
И незаметно вдруг светлеет взгляд:
Ну что тут сделать? Сын до дома не дошёл...
Чужим сынам достанет воевать.

За них склонится мать под образа –
За всех детей земных её тревога,
И снова устремиться вниз слеза
Короткой проторённую дорогой.

Песня «Ты не бойся мама»(слайд 10)

Сценка: вокруг костра сидят два солдата, третий чуть в стороне пишет в свете свечи. Читают под песню «Темная ночь»(слайд 11)

Солдат 1 (пишет письмо) .

Знаю, в сердце у тебя тревога-
Нелегко быть матерью солдата!
Знаю, всё ты смотришь на дорогу.
По которой я ушёл когда-то.
Знаю я, морщинки глубже стали
И чуть-чуть сутулей стали плечи.
Нынче насмерть мы в бою стояли,
Мама, за тебя, за нашу встречу.
Жди меня, и я вернусь,
Только очень жди!

Солдат 2 (разворачивает письмо и читает).

Здравствуй, дорогой Максим!
Здравствуй, мой любимый сын!
Я пишу с передовой,
Завтра утром - снова в бой!
Будем мы фашистов гнать.
Береги, сыночек, мать,
Позабудь печаль и грусть
Я с победою вернусь!
Обниму вас, наконец.
До свиданья.
Твой отец.

Солдат 3 (со свечой).

Дорогие мои родные!
Ночь. Дрожит огонёк свечи.
Вспоминаю уже не впервые,
Как вы спите на тёплой печи.

В нашей маленькой старой избушке,
Что лесами сокрыта от глаз,
Вспоминаю я поле, речушку,
Вновь и вновь вспоминаю о вас.
Мои братья и сёстры родные!
Завтра снова я в бой иду
За Отчизну свою, за Россию,
Что попала в лихую беду.
Соберу своё мужество, силу,
Буду немцев без жалости бить,
Чтобы вам ничего не грозило,
Чтоб могли вы учиться и жить!

Ведущая. (слайд 12)

Перелом в Великой Отечественной войне наступил после Сталинградской битвы. В процессе защиты Сталинграда в сентябре 1942 года группа советских разведчиков захватила в самом центре города четырехэтажное здание и закрепилась там. Руководил группой сержант Яков Павлов. Немного позже туда же были доставлены пулеметы, боеприпасы и противотанковые ружья, и дом превратился в важный опорный пункт обороны дивизии.

История защиты этого дома такова: в ходе бомбардировок города все здания превратились в руины, уцелел всего лишь один четырехэтажный дом. Верхние его этажи позволяли вести наблюдение и держать под обстрелом ту часть города, которая была занята противником, поэтому сам дом играл важную стратегическую роль в планах советского командования.

Дом был приспособлен для круговой обороны. За пределы здания были вынесены огневые точки, а для сообщения с ними проделаны подземные ходы. Подступы к дому были заминированы при помощи противопехотных и противотанковых мин. Именно благодаря умелой организации обороны воины смогли столь долгий период времени отбивать атаки врагов.

Девочка читает стихотворение «Дом Павлова».

Дом Павлова в Сталинграде
Чудом лишь уцелел
В огненном водопаде,
В вихре смертельных стрел.
Бомбы рвались и снаряды,
Земля превратилась в ад,
Слышались гул канонады,
Взрывы мин и гранат.
Много здесь смерть скосила
Юных русских ребят,

Но с неослабною силой
В доме строчил автомат.
Падал солдат. Поднимался
На смену ему другой.
Дом Павлова не сдавался
И выиграл трудный бой.

Ведущая. Но к сожалению многие солдаты так и остались неизвестными героями.

Песня «У кремлевской стены» (видео- слайд 13 без звука)

(Видео-слайд 14 на звуке метронома объявляется минута молчания)

Ведущая: Давайте почтим память всех погибших героев войны минутой молчания.

На сцену выходят дети. Они встают полукругом. Стоящий в центре мальчик читает стихотворение «Могила Неизвестного Солдата». (слайд 15)

Имя твое неизвестно, солдат!
Был ты отец, или сын, или брат,
Звали тебя Иван и Василий...
Жизнь ты отдал во спасенье России.
Нами твой подвиг, солдат, не забыт
Вечный огонь на могиле горит,
Звезды салюта в небо летят,
Помним тебя, Неизвестный Солдат!

Танец детей старшей группы

Ведущая. Слово предоставляется Ветерану ВОВ
(слайд 16)

Ведущая. Четыре с половиной года продолжалась Великая Отечественная война. Наши солдаты храбро сражались в боях, те, кто оставался в тылу, всеми силами сообща тоже ковали победу. Работали на заводах, фабриках, делали оружие: танки, автоматы, самолеты, минометы и пушки. Военные эшелоны везли на фронт вооружение, медикаменты и одежду, пищу для бойцов. Наконец враг был сломлен! Воины освободили от фашистских захватчиков не только нашу Отчизну, но и многие страны Европы. Они дошли до Берлина и водрузили на Рейхстаге красный флаг.

(Видео-слайд 17)

Мальчик читает стихотворение «Флаг над Рейхстагом». В руках красный флаг.

Мы водрузили на Рейхстаг
Наш красноармейский флаг.

Этот флаг над миром реет,
Он сверкает и алеет.

Говорит всем алый флаг:
«Побежден жестокий враг!»

Ведущая. Немалую смелость и отвагу на войне проявляли на войне наши солдаты, порой выходя из казалось бы безвыходных ситуаций. И сейчас я предлагаю вам по казать свою силу, ловкость и смелость.

Конкурсы:

1. «Попади в цель»
2. «Перейди болота по кочкам»
3. «Раненый товарищ»

Песня «Наша Армия»

Ведущая. 9 мая, в День Победы нашего народа в Великой Отечественной войне, на улицы и площади городов вышли тысячи людей У всех на глазах блестели слезы радости и печали одновременно. Люди радо вались Великой Победе и печалились о потере близких и дорогих людей.

Звучит музыка «День Победы» (на фоне музыки ребенок читает стихотворение) (слайд 18).

Стихотворение «Марш Победы».

Мы по улицам пройдем,
Марш Победы пропоем.
Славьтесь и отцы, и деды
Одержали вы победу!
Вы Отечество спасли,
Вы - защитники земли.
За великую Победу
Славьтесь и отцы, и деды!

Ведущий: в честь этого знаменательного события в Москве на Красной площади перед Кремлем прошел парад Победы. *(видео-слайд 19).*

Танец «Смуглянка» (слайд 20)

Видео-слайд 21

